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PÉCSETT, Márla-ntca t.a kir. tábla átellenében hová a lap szellemi részt t illető minden közlemény in tézendő.Kéziratot vissza nem adónk
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Következetlenségek.
Pécs, 1899. április 6.A szocializmus Magyarországon im­portált növény, gyökere a külföld talajában erősödött meg, ahol erre nézve sokkal kedvezőbbek voltak a viszonyok is, mint 

nálunk. Nem csoda tehát, hogy nálunk a szocializmus csak internacionális jelszavak­kal volt képes terjeszkedni, a melyek az egész emberiséget egy családnak hirdetve, 
annak különböző országokra és nemzetekre való tagozását csupán a munkások elnyo­mására szervezett hatalom átkos müvének mondjak. A haza fogalmát a nemzetközi szövetkezet, a nemzeti lobogót a vörös zászló helyettesíti.Mikor azonban ezek mellett az álta­lános jelszavak mellett a szocializmus gya­korlati érvényesüléséről, az általános jo g ­egyenlőség s a muukásosztály anyagi hely­zetének javításáról van szó. akkor ahhoz az államhoz fordulnak, a melynek már a jetezése is sérelem a nemzetközi szocializ­mus szemében; az államtól követelik az általános szavazatjogot, a hazafiakkal egyenlő befolyást az állam ügyeinek intézésébe ; az államot akarják kötelezni, hogy gondos­kodjék azok megélhetéséről, akik első föl­adatuknak tartják magtagadni az államot, a hazát, a nemzetet.Á nemzetközi szervezkedésnek még volt értelme abban az időben, mikor az uj

À „Pécsi Figyelő11 tárcája.
Két falusi történet.*)— A «Pécsi Fi|yelő« eredeti tárcája. —I

A z  egyik a  g y ű lö le trő l.
Szél támad az iharost lankás földek fe­

löl és nagy csendesen légutjára kel. Hüsét már 
megérzi a töld fölött repkedő madár, de lágy 
fuvása nem ver habot s csak alig neszelve 
hajt keskeny fodrokat a Tisza csillogó vizen. 
Halk suttogással kél egyik hullani a másik 
után s enyelegve fizi egymást az alacsony 
parira ki. À fehér boglárka, a piros kakukffi 
a piciny démutka s a part minden virága haj- 
longva fogadják a hullámok gyöngéd simoga­
that s inig ezek a lejtőn visszafutnak med­
rükbe, azok frissülve emelik fel tarka szirmú 
fejecskéiket . . . .  Mindig erősebb lesz a 
fuvalom. Minden csöpp kavarog már az 
Ingó vízfelületen mint megannyi gyöngy­
szem egy óriási tükörlap millióra tört darab­
jain. A hullámok már zajongva űzik egymást 
es a part virágai közül a fehér boglárka nem 
emelkedik lel többé, gyönge szárát ketté törte 
az erős hullámcsapás, leszaggata szirmait és 
szórja a haragos vizre szét . . .  A szél zú**) Szeriőnek sajtó alatt lévő könyvéből, I

szociális eszmék csak keletkezőben voltak s csak az egész világra kiterjeszkedó szer­vezet adhatta meg nekik azt az erőt, a melyre szükségük volt a nagy néprétegek körében való elterjedésükhöz; de most, mikor a modern kor politikai és gazdasági viszonyai megérlelték már mindenütt azt az eszmét, hogy a jogegyenlőségről alko­tott fogalom már kinőtt régi kereteiből s hogy a gazdasági erők egyoldalú fejlesz tése igazságtalan a nép millióira, ezek tehát igényt tarthatnak az államban úgy politikai érvényesülésre, mint anyagi exisz- tenciájuk becsületes biztosítására : most már az állam keretein belül is érvényesül­het a negyedik rend, mert ezzel már szá­molnia kell az államhatalomnak, amely pénz- és véráldozatban ugyanazokkal az igényekkel lép föl a munkásokkal, mint a többi államalkotó osztályokkal szemben.Ilyen körülmények között már az eszélyesség is azt parancsolja szocialistáink­nak, hogy a nemzetköziség ábrándjáról te­gyenek le, mert az állam, a nemzet sokkal szívesebben fogja őket is keblére ölelni, ha azzal a becsületes szándékkal közeled­nek feléje, hogy hü támogatói, megerősítő]’ akarnak lenni s nem ijesztik el a szociális alapeszmével, az ideális jogegyenlőséggel rokonszenvező hazafiakat, hogy a nekik nyújtandó politikai jogosítványokat az állam kereteinek szétrobbantására, nemzettagadó jelszavaik megvalósítására fogják fölhasz­nálni.
gása kitörő fájdalom siró hangjaként támad, 
majd elhal a csöndes táj felett. A part 
virágai úgy ingadoznak, remegnek, úgy meg- 
meg reszketnek gyönge leveleik, szirmaik.

Csak egy szál sárga szironták áll fen­
nen, kevélyen. Hullám el nem éri, vihar sem 
bir vele. Meddig áll kevélyen? Mi okozza vesz­
tét? . .  . *

A iharosi lányok azóta nem járnak a 
Tisza partjára játszani, mióta egyet közülök : 
a legszebbet, Bene Lidit a hullámos folyó hi­
deg ágyába fektette és ott el is altatta örökre. 
Szegény leány, miért is volt olyan szép !

Minden vasárnap délután összegyűltek a 
leányok n Ti*za pártján és játszadoztak szi 
laj kedvvel napestig. A pázsit virághimes 
zöldje meg sem lakúit a sok lutkosó láb alatt, 
a letaposott virágok nyomban lölelevenednek 
a vidámság kikitörő zajára. A Tisza is mintha 
vigabban vontatná fodros hullámait . . .  A 
leányok kiáltozásaitól nem hallatszik ide a 
hullámcsapások zaja, csak onnan a meredek 
felől hangzik egy-egy erősebb locsesanás, a 
mint a szél odacsapja a habokat a part kö­
ves tálához.

A leányok épen szembekötösdit játsza­
nak . . .

— Erre csörög a dió ! —  Csattant fel 
a lármás sereg s nyomban egész tapsvihart 
támaszt az a sok fürge kéz.

S ebben a tekintetben a magyaror­szági szociálisták a legutóbbi időbeu már nagy következetlenségbe estek. Húsvéti kongresszusuk programmjára Magyarország önálló vámterületének megvalósítását is kitűzték, még pedig erős védővámokkal, mert az ipar csak a vámterület önállósága mellett vehet lendületet s a munkás hely­zete is csak akkor lehet kedvező, ha vi­rágzik maga az ipar is.Nos ez az elv, melynek igazságát mi is folyton hirdetjük, homlokegyenest ellen­kezik a szociálisták nemzetköziségével, mert ez nem az államok szerinti elkülönítésre, hanem a fönnálló elkülönítő korlátoknak is a ledöntésére törekszik. De épen a szó- ciálistáink által is fölismert az az igazság, hogy a nemzetközi verseny teljes fölszaba­dítása nekünk csak ártalmunkra szolgálhat, bizonyítja azt, hogy ha a nemzetköziség jogosultságáról beszélni lehet is, Magyar- ország az a hely, ahol arról legkevésbé eshetik szó.Akár anyagi erőnk fejletlenségét, akár munkásosztályunknak a nyugati államok munkásosztályaihoz viszonyított elmaradott­ságát tekintjük, ha elfogulatlanul akaruuk Ítélni, be kell ismernünk, hogy a nemzet­köziséggel vele járó szabad versenyben mindig mi fogjuk a rövidebbet húzni, mert mi vagyunk a gyöngébbek. Azért ha vala­hol, úgy Magyarországon szükséges, hogy munkásosztályunk erős nemzeti érzülettel vértezze föl magát, hogy & nálánál erősebb
I Bene Lidinek van a szeme bekötve. 1 Ott botorkál kedves ügyetlenséggel, el-elcsu- szik a sima pázsiton, karjait kitárva tartja, piros ajkán mosoly ül, mely néha-néha csengő kacajra válik.

—  Erre csörög a dió ! —  Hangzik a 
háta megett.

—  Emerre a mogyoró ! —  Hangzik 
előtte csalogató tapssal együtt.

A bekötött szemű leány tétovázva in­
dul a csalogató taps után. A Tari Julesa 
szava. A Tari Julesa tapsa. A meredekre 
értek . . .

—  Most fogj meg ! — kiáltja Julesa a 
meredek szélén és félre ugrott . . .

Amaz utána kap . . .
Csak egyetlen kiáltás hangzik tel, az 

összecsapódó hullámok zaja ezt is elfojtá.
A leányok sikoltozva futottak szét . . . 

Hívhatták már a segítséget ! Annak a sze­
gény leánynak még a holttestét sem találták 
meg. Elveszett, eltűnt örökre . . . Csak az a 
kis kendokötelék, mely szeméről (elcsúszott és 
egy hinárgyókéren fenakadt, maradt meg egyet­
len emlékül. Őrzi is azt híven egy iharosi legény, 
ki azt az ázott kis kendőt nem hagyja meg­
száradni sohasem, mert könyeivel folyton foly­
vást öntözi . . . *

A fehér boglárka nincs többé . . . Oly 
gyönge volt, hogy lágy szellő csókját, harmat-
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H í r e k .
Pécs, 1899. ápril 6.

F ö l K ín á b a !
Mióta Ausztria foglalni akart Kínában, 

azóta a galagonyiakat is bántotta a versen­
gési vágy, hogy elmennek Kínába. El is men­
tek s az ország fővárosában, Pekingben átélt 
kalandjaikról a következőket Írják nekünk : 

Furcsa körülmények között érkeztünk 
Kínába. A perron teljesen üres volt és még 
csak egy rendőr sem volt látható. Pedig nagy

nemzetközi versengés veszélyei ellen védve legyen.Ennek igazolására itt a példa, melyet pécsi szocialistáink a múlt évben szolgál­tattak, mikor az idegen munkások beözön- lése ellen oly határozott állást foglaltak.Ha már egy város vagy vidék munkás­osztályára ilyen veszedelmeket rejt móhében az a körülmény, hogy a munkaadók az ország más vidékeiről szereznek munkaerőt, mennyire fokozottabb mértékben fenyegetiez a "veszedelem akkor, ha a nemzetközi! dolog történt velünk az utón. Banditák hurcol-jelszavakat megvalósítva szabad folyást en­gednénk az idegen munkások beözönlésé- nek pl. oly sürü népességű államokból, hol épen ennek folytán a bérviszonyok a mieinknél még sokkal rosszabbak. Oda jutnánk, a hova eljutott Amerika a hallat­lanul olcsó khinai munkaerő tömeges in­váziójával. Kénytelenek lennénk, mint a szabadság és jogegyenlőség klasszikus ha­zája. Amerika tette, a k lföldiek bevándor­lását egyenesen eltiltani, ami pedig, hogy a nemzetköziség elvével meg nem egyez­tethető, azt ügy hisszük, nem szükséges bővebben magyarázhatnunk.Az pedig nem megy, hogy a nemzet­köziséget úgy magyarázzuk, mint tán so­kan magyarázni szeretnék, hogy idegen államok munkásosztályainak erkölcsi és
0anyagi támogatását a nemzetköziség révén igénybe vegyük, de kizárjuk őket a velünk való versenyből, ha ezt a saját helyzetük javítására szükségesnek találnák.Nem üres frázis tehát Magyarország minden fiára a „Hazadnak rendületlenül légy hive, óh magyar!* Aki a versenyben védelemre szorult, annak keresnie kell azt a védő érdek társat, a kivel együttesen megállhat az erősebbnek ellentétes érdekű versenyével szemben : a magyar munkás­osztálynak ez az érdek!arsa pedig csak a magyar nemzet lehet.Föl tehát a magyar nemzeti lobogó val, mert itt csak ez leheo az a jel, a melyben győzhet a nemzet s annak bár­melyik osztálya!

csepp hullását reszketve fogadta. Vihar bősz 
haragja, hullámok vad árja ne birt volna 
vele ? ! . . .  De az a sárga virág sem áll so 
káig fennen kevélyen. A szúró tövis, mely 
körülötte burjánzik, hervasztja már és meg­
fogja ölni csakhamar . . .

1 1 .
A  m ásik a  sserctetröl.

Kajtár Ferencné a piacra indult épen a 
füzes sort még el se hagyta, a Varga Nagy 
András háza előtt eszébe jutott, hogy a só­
gornak a fia haza jött a katonaságbul, illendő 
volna benézni.

Be is fordult a Varga Nagy András por­tájára. A gazdát meg a Bundás kutyát egy­
szerre találta szemben.

—  Csiba te Bundás ! Dicsértessék a Jé ­
zus Krisztus ! Adjon Isten jó reggelt ! Egész­
ségére kívánom az éjszakai nyugodalmat ! 
Mire végzi sógor?

— Csiba te Bundás! Mindörökké ámen ! 
Fogadj isién, adjon isten ! Hasonlóképen kí­
vánom ! Ejtődzök sógorasszony.

—  Azt is egészségére kívánom.
—  Része legyen benne. Kerüljön bel­

jebb sógorasszony. Mi jót hozott ?
—  Köszönöm szives kérdésit.

tak el az utasok javát s éppen csak minket 
kíméltek meg. Nos ilyesmiről még idehaza is 
éidemes jelentést tenni a szolgabirónak, de 
Kínában a hírek iránt nem igen érdeklődnek. 
Mindössze egy kamcsatkai kutya sétált fel és 
alá és ez látszék teljesíteni a vasúti szolgálatot.

Végre felbukkant egy rendőr. Nosza el­
mondtuk éleményeinket, amelyek nem voltak 
előtte ismeretlenek. Éppen azokat a szegény­
ségi bizonyítványokat adta postára, amelye­
ket ilyen esetben a banditák az igazságos há­
nyad megállapításánál követelnek.

Ezután a vámőrök szállingóztak elő, 
akikről mi azt hittük, hogy vászoncselédek. 
Szerencsénkre nem volt egyéb nálunk, mint 
egy tégely »Én Csillag A n n át hajnövesztő, 
melylyel mindjárt ki is kenceíicélték magukat. 
A kéthónapos utas ember pihenlségével bo- 
szankodtunk az optikai csalódáson.

Most Pekingre föl, —  volt jelszavunk. 
Hogy nem voltunk tájékozva a hely lekvésó- 
ről, az nem változtat a dolog állásán. Megmu­
tattak a mongolok, akiknek nyelve egészen ha­
sonló a magyaréhoz.

De ne higyje senki, hogy Pekinget mu­
tatták meg, hanem a nyelvüket, amely csak 
úgy fehérlett az éhségtől.

Volt aztán hahota, amiért egy silbak 
felelősségre is vont bennünket, tillva lévén az 
ott, mivel hegy könnyen kínai falat renget.

Felültünk egy postakocsira, amely ve­
szettül hasonlított a mi butorszállitó kocsijaink­
hoz. —  Pekingbe 1 —  kértük az atyafit, aki 
az automobil-félét kormányozta. Igent intett és 
mi egész kényelemben helyezkedtünk el, mi­
közben jóízűen fogyasztottuk a kókusz-diót. 
Vagy három óráig lehettünk a kocsiban, mikor 
valami zökkenést éreztünk. Kiszállni kell, — 
véltük és tölugraltunk helyeinkről. Hat hogy 
kinézünk, ott vagyunk épen, ahonnan elin­
dultunk . . .

Ez aztán a végletekig elkeserített. Kis

láttam. Az én szegény megboldogult Pista 
fiam is vele szolgait volna. Egy örömünk 
lenne most sógor, hejh, mert nagy öröm is, 
ha oly derék, jó fia van valakinek.

—  Dehogy derék, dehogy jó ! Mióta 
hazajött, egyéb se jarja, mint dinom dánom. 
Tudom, hogy most sincs még itthon. Ma a 
Hattyúban virrad meg, holnap a Három ró 
zsában. Kártyázik, iszik két hét óta. Az az 
istenverte katonaság elszoktatja a munkától 
az ember fiat. Pedig hat nyakunkon az ősz. 
Még a tarlóra sem viszi káplár ur az ő hetyke 
ráncos csizmáját, persze beleakadna a sar­
kantyújába a ballangó. Meg a piros sipkát is 
leverné az akolajtó szemiája ; meg azt tartja, 
hogy elijednének az ökrök a piros nadrágtól. 
Hát csak viselje a korcsmában. Az a két 
csillag az átilaján még nem látta a hajnali 
csillagot a mezőröl, csak Hattyú udvaráról. 
A kapitánya megtehette kaptárnak, én a bé­
reseim közé még közlegénynek sem fogad­
nám. De itt jön az anyjuk Megyek, mert sok 
a dolgom, Istennek ajánlom !

— Isten megáldja sógor! Dicsértessék a 
Jézus Krisztus sógorasszony ! Adjon Isten jó 
reggelt ! Egészségire kívánom az éjszakai nyu­
godalmat ! András itthon van-e ?

Mindörökké ámen ! Adjon Isten fo-

hijja, hogy vissza nem kutyagoltunk Galago 
nyába. De mégse tettük. Egy kutat pillantott 
meg szemünk, ahol gyönyörű szüzek merítik 
a vizet a szoinjuhozóknak. Mi is oda mentünk. 
Egy c>öppet sem voltak büszkék s még csak 
pénzt sem fogadtak el.

Ez eddig a legkedvesebb élményünk Kí­
nában. Apropos ! E szüzeknek emlékkönyveik 
is vannak, amelybe Csut-Or-Ás e szavakat 
irta : Nagyok a szűznek kínjai,Ha tibeti, ha kínai.

. . . Eddig a levél. Folytatását is Ígérték 
a derék galagonyaiak, de mi vissza drótnél- 
küli-táviratoztuk, hogy Kínából ennyi is —  
elég ! ____

N a p ir e n d  1899» á p r ilis  hó 7-én*
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—  Mondok, nézem már Andrist,akarom gadj Isten! Hasonlóképpen kívánom! Hogy 
mondani Andrást. Két hete, hogy megjött a J András itthon van-e? Hogyne volna, 
katonaságbul. Három esztendeje, hogy nem | — Nolám, lám, most panaszkodik a

— (U grón  G á b o r a pécsi 
fü g g e tle n sé g ie k n e k .)  A pécsi füg getlfiisógi párt több előkelő tagja Ugrón Gábort képviselővé történt megválasztatása alkalmával táviratilag: üdvözölte, mire U g­rón a következő köszönő levelet intézte Simonfay János ügyvédhez, a péc>i füg­getlenségi és 48-as párt elnökéhez :Igen tisztelt Barátom !Úgy neked, mint a párt tagjainak hálásán köszönöm a megválasztásom alkal mából küldött szives üdvözletét. Párán csoljatok velem és rendelkezéslekre állok Legyetek meggyőződve, hogy 27 éves po litikai pályámon a véghez közeledve sze retnóm elveimet valósítva látni minden lépésemet ez a törekvés irányítja.Fogadjátok baráti üdvözletemet és maradok igaz hivctek 1899. ápr. 3.Ugrón Gábor.

— iB a ra n y a m e g y e  á lla n d ó  vá­
lasztm án ya ) a jövő hétfőn tartandó me-

s z e g é n y  a p j a .  h o g y  hát A n d r á s  m i ó t a  h a z a ­
j ö t t ,  m in d ig  —  h o g y  is m o n d j a m  —  m u l a t ,  
u . a m  bocsá' k á r t y á z i k ,  is z ik  . . .

—  Dehogy kártyázik, dehogy iszik 1 Ren­
des ember az. Az az áldott katonaság rend­
hez szoktatja az ember fiat, megaztán tiszta­
sághoz, mióta itthon van. mindig olyan, mintha 
skatulyából vennék ki. Hogy néha morog? Én 
Istenem, csak pihenhet egy kicsit a szegény 
gyerek a katonaság után. Tudja-e sógorasz- 
szony, hogy káplár a lelkem ? A kapitánya 
úgy szerette, kicsi híja, hogy nem lett strázsa- 
mester . . .  No bizony ! Hát hiszen mulatni 
mulat. Miért ne mulatna, azért fiatal. Az apja 
is mulatott, mikor ilyen fiatal volt. Szegény 
jó öreg apjukom most irigykedik a’ fiára. Hja, 
ilyenek vagyunk mi öregek . . . Sarkantyú- 
pengést hallok. A fiam! Engedelmet kérek, 
kiszaladok egy kicsit . . . Tesssék időzni ad­
dig . . .

— Jó  reggelt édesanyám ! Hová dugták 
megint azt a törkölypálinkái?

—  Nono fiam, csak lassabban. Odabent 
van az ángyod, látni akar. Te rossz gyerek 
te ! Hát ilyenkor kell hazajárni ? Hogy áll a 
hajad? Igazítsd meg a sipkádat, gombold be 
az atilládat. Ne lássák meg rajtad, hogy egész 
ejjel oda voltál. Bizony rossz híredet viszik. 
Ott a tükör . . . Úgy ! most bejöhetsz . . .Molnár László.
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gyei évnegyedes rendes közgyűlés tárgysoro­
zatának előkészítése végett ma délelőtt tiz 
órakor ülést tartott a vármegyeháza közgyű­
lési nagytermében báró F e jé r v á r y  Imre dr. 
főispán elnöklete alatt. Az ülésen jelenvoltak : 
T r ix le r  Károly alispán, K o s z its  Kamill fő­
jegyző, N é m e t Lipót, S im o n ffa y  János, J e ­
szenszky Lajos árvaszéki elnök, N a g y  Jenő 
tiszti főügyész, M a r g itta l Péter, S ta je v its  J á ­nos, K o v á c s ffy  Kié mán kir. államépitészeti 
M ügyelő, M a d a r á s z  István, H in k a  László, 
Benkö Gyula, K e s e r íts  Ferenc, D r ie s z  Lajos, 
J o h a n n  Béla dr., a járási főszolgabirák és a 
referens aljegyzők. Az ülésen a megye építési 
szabályrendeletének módosítására vonatkozó 
tervezet tárgyalása közel két óráig tartó, a 
legmélyebb részletekbe beható vitát provokált, 
úgy, hogy mikor a napirend többi tárgyaival 
is elkészült a választmány, épen háromne­
gyed egyre járt az idő.

— (A  F ark as István-ösztöndíj 
odaítélése.) Néhai F a r k a s  István, pécsi 
ügyvéd, 48-as honvédtiszt és városi törvény- 
hatósági bizottsági tag egy öszöndij-alapitványt 
tett a városnál azzal, hogy kamataival éven- 
kint Pécs város területén levő összes taninté­
zetek tanerői közül egy jutalmaztassák, ki a 
hazafias nevelésben kitűnik. Az alapítvány 
folyó évi 80 forintot kitevő kamatának oda­
ítélése végett ma délelőtt 10 órakor ünnepies 
ülés volt a városházán, hol M a jo ro ssy  Imre 
polgármester elnöklete alatt jelenvoltak : T r é ­
le r  Aladár dr. főjegyző, B o lg á r  Kálmán, K i n d l  
József, K á r o ly  Ignác, K é s m á r k y  István dr., 
M utschenbaeher Viktor dr., R o z sits Sándor, D ö b -  
rössy Alajos, K lin g e n b e rg  Jakab, K e le m e n  
Mihály dr., R e p íts  Vince, M ih á lo v its  Antal, 
Schneider István, Á g h  Timót dr., N e m e s Ti­
vadar, In c é d y  Dénes, K o s z tk a  György, D isch k a  
Győző és E g r y  József. A polgármester meg­
nyitván az ülést, kegyeletes szavakban emlé­
kezett meg az alapilványozóról s aztán kije­
lentette, hogy a tavaly másodízben szavazás 
alá bocsájtott és jutalmazott izraelita népis­
kola kivételével az összes pécsi tanintézetek 
és népiskolák sorsolás alá lógnak bocsájtatni. 
A sorsolásnál K é s m á r k y  István dr. a taninté­
zetek neveit rejtő cédulák közül a pécsi ál­
lami főreáli.'koláét húzván ki, erre történt a 
szavazás. Az eredmény pedig az lett, hogy 
általános szótöbbséggel D isch k a  Győző főreál­
iskolai igazgatót érte a kitüntetés, hogy ma­
gyar hazafias tanügyi neveléséért a bizottság 
az ös/.löndijjal jutalmazta. Mellette H eckin g er  
István és G a llo v ic h  Károly tanárok nyertek 
még szavazatot. A polgármester szép beszéd­
ben méltatta erre a kitüntetett igazgató érde­
meit s neki az ösztöndíjat át is nyújtotta. Az 
ülés a kitüntetett éltetésével ért véget.

— (U dvari gyása.) Ernő lóherce­
gért tizenhatnapos udvari gyász rendeltetett 
el, április 9-étöl április 24-ig. Április 9-étől 
lö*áig mély gyász tartatik ; április 17-étöl
24-éig pedig kisebb gyász.

— (Igazoló választm án yi ülés.)
A város igazoló választmánya tegnapi ülésé­
ben vette tárgyalás ala a legutóbb megejtett 
bizottsági tagválasztásokat. Az V-ik kerület 
választása ellen az a panasz érkezett, hogy 
három távollevő választó helyett mások adtak 
be szavazatokat s minthogy ebben a kerület­
ben az egyik bizottsági tagságnál épen három

szónyi különbség döntötte el a küzdelmet, ez 
alapon kérték a választás megsemmisítését. Ez 
ügyben az igazoló választmány vizsgálatot ren­
delt el s annak foganatosításával Egry Józse­
fet és Tróber Aladár drt. bizta meg. —  Füg­
gőben tartotta ezenkívül a választmány Bolgár 
Kálmánnak a Il-ik kerületben történt meg­
választatását is. Bolgár ugyanis kimaradt a 
folyó évre érvényes választói lajstromból s igy 
kétség merült föl az iránt, vájjon akinek vá­
lasztói jogosultsága nincsen, megválasztható-e ? 
A törvény ugyan azt mondja, hogy »az adó­
nak meg nem fizetése, vagy maga azon körül­
mény, hogy a képviselőválasztási állandó név­
jegyzékből kimaradt, a bizottsági tagsági jo g  
gyakorlatát nem  a k a d á ly o zza «, mégis helyesen 
ez csak úgy magyarázható, hogy a már iga­
zolt bizottsági tagtól nem vonható meg a tag­
sági jog gyakorlata, habár megbízatásának 
tartama közben egyszer-másszor ki is maradt 
a választói névjegyzékből, de választói joggal 
kell bírnia akkor, mikor megbízatást nyer ; 
mert a törvényhatósági választások alapjául 
is az országgyűlési képviselő választói jogo­
sultság szolgálván, a passzív választói jognak 
itt sem lehet tágabb kört adni, mint az aktív 
választási jogosultságnak. Ezért az igazoló vá­
lasztmány ennek a kérdésnek az eldöntését 
legközelebbi érdemleges ülésére halasztotta, a 
mikor már az V-ik kerületi választás ügye is 
végleg eldönthető lesz.

— (É pítési szabályrendelet)
A vármegye építkezési szabályrendeletének 
módosítására vonatkozó tervezetet ma tárgyalta 
az állandó választmány. A negyvenhárom sza­
kaszból álló tervezetet alaposan meghányták- 
vetették s minden egyes szakaszánál élénk vi­
ták voltak. Az eszközölt módosítások között 
a legfontosabb, hogy a vármegye községeiben 
a belterületen hatósági engedély nélkül sem­
miféle épületet nem lehet emelni ; a külterü­
leten lakóházak, vagy nagyobb melléképületek 
emeléséhez szintén engedély szükséges, csak 
csak állandó lakásul nem szolgáló házak és 
egyszerű mellék, vagy gazdasági épületek épí­
téséhez nem kell engedély. A tervezet tárgya­
lásában S ta je v its János, D r ie s z  Lajos, B en k ö  
Gyula, S im o n ffa y  János, H in k a  László és M a ­

d a rá sz István vettek részt, valamint a járási 
főszolgabirák is s beható eszmecsere után a 
tervezetet elfogadásra ajánlani határozta a 
közgyűlésnek az állandó választmány.

— (Hím en.) F r ie d m a n n  Dávid sziget­
vári tanító eljegyezte K ö r ö s i Helénát Buda­
pestről.

— (FelterJesetett zárszámadás )
A * Pécsi kerületi betegsegélyző pénztár* —  
melynek közgyűléséről annak idején beszámol­
tunk olvasóinknak — ma nyújtotta be igaz­
gatói jelentését és évi zárszámadását a város­
hoz a m. kir. kereskedelemügyi miniszterhez 
leendő felterjesztés végett.

— (N ehány ssó a világosság
r ó l .)  Nem akarunk »egyhanguak« lenni, kü­
lönben ezt az újdonságunkat is azzal kezdtük 
volna, hogy »az, a mi nincs.* Mert ezt bátran 
el lehetne mondani a mi közvilágitásunkról. 
Valahányszor a kalendárium » holdat* jelez, 
ugyanannyiszor takarékossági szempontból nem 
gyújtják meg a légszesz-lámpákat. Gyakran 
előfordul azonban, hogy beborul s aztán a 
holdvilág nem világit, idelent meg olyan sötét

lesz, hogy akár harapni lehetne a sötétséget. 
De ezzel nem törődik a nemes tanács. A ka­
lendárium holdat mutat, hát spóroljunk 1 Nem 
beszélünk különben a Széchenyi-térről, meg 
a király utcáról, annak esetleg még világíta­
nak a kávéházak, meg a vendéglők, ne tesse­
nek kérem azonban elfelejteni, hogy a Kossuth 
Lajos-utcán, a budai külvárosban, a Kliraó és 
Makár-utcákban, no meg a Scitovszky-téren is 
laknak adófizető polgárok, akik az ilyen taka­
rékosság révén afrikai sötétségben kénytele­
nek mászkálni 1

—  ( B a l e s e t .)  Véletlen és könnyen 
végzetessé válhatott baleset érte ma a kora 
reggeli órákban Matics Iván gyári munkást a 
pálya-utcán. Reggel amint munkába ment, 
az egyik házfedélröl levált egy jókora darab 
tetőcserép, mely éppen a munkás fejére esett. 
Szerencsére a Matics fején volt kemény kalap 
gyöngítette az ütés erejét s igy csak könnyebb 
sérülést szenvedett. Természetes, hogy a bal­
esetért senkit sem terhel felelősség, az egész 
a szerencsétlen véletlen müve.

—  ( K ö z s é g i  e l ö l j á r ó k  v á l a s z ­
t á s a .)  Az ez évben megtartott községi elől- 
járósági választások ellen egyre érkeznek a 
felebbezések a megyéhez. Ily felebbezésekkel 
foglalkozott ma az állandó választmány is, 
mely a megfelebbezett drávapalkonyai és mo­
hácsi előljárósági választásokat helybenhagyan- 
dóknak véleményezte, de a rácgörcsönyi vá­
lasztásnak megsemmisétését fogja javasolni a 
közgyűlésnek, mert a választásnál a törvény 
által előirt szabályokat nem tartották be.

— (A m e g y e i  t i s s t i  n y u g d í j  va - 
l a s s t m á n y )  ma délelőtt kilenc órakor ülést 
tartott. Az ülésen T r ix le r  Károly alispán el­
nöklete alatt D r ie s z  Lajos, H in k a  László, 
K o s z its  Kamill, N é m e t Lipót és B e n k ö  Gyula 
bizottsági tagok vettek részt s az ülés egyet­
len tárgya volt dr. U jv á r y  Géza, volt megyei 
negyedik aljegyző, jelenleg hadbíró-gyakornok 
kérvénye befizetett nyugdíj-illetménynek visz- 
szatéritése iránt. A választmány azonban azon 
az alapon, hogy folyamodó most is csak köz­
szolgálatban van s nyugdíj-illetményei ottani 
nyugdijába úgyis beszámíttatnak, kérelmét elu­
tasította Az állandó választmány is foglalko­
zott ma e kérelemmel s a nyugdijválasztmány 
határozatához hozzájárulva, a kérelem eluta­
sítását fogja javasolni a közgyűlésnek.

— ( E g y  j n t a l o m d i j  o d í s s z e ó ja .)
A megye közigazgatási bizottsága a mohácsi 
László-közkórház gondnokának egyszer s tmnj 
denkorra száz forint jutalmat szavazott meg 
a kórház tartalékalapjából. E határozatot azon­
ban igy nem hagyta jóvá a belügyminiszter s 
utasította a megye közönségét, hogy a juta­
lomdijat más forrásból fedezze, mert a kór­
házi tartalékalap csak a kórháznál szükséges 
kiadásokra fordítható. A megye állandó választ­
mánya mai ülésében foglalkozott a jutalomdij 
ügyével, de mivel más alap nincs, miből a 
száz forint fedezhető lenne, csak azt javasolja, 
hogy —  ismét fel kell írni a miniszterhez, 
hogy engedje meg a jutalomdijnak a kórházi 
tartalékalapból leendő kifizetését, mert ha nem, 
előáll a furcsa eget, hogy a kórházi gondnok­
nak megszavazták ugyan a julalomdijat, de 
—  nem fog látni belőle egy árva garast sem!

— (A vém éndi rendőrsós.) V é-
ménd község képviselőtestülete tavaly rendőr-

\
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ség felállítása iránt hozott határozatot. Idő­
közben azon «fordult egyet a földgolyó s 
más lett ismét a numeró«, sőt más lett a 
község anyagi állapota is s most felebbezés 
folytán a megyéhez került a dolog, hol a kép- 
viselőtesület határozatának megváltoztatását 
kérik. Az állandó választmány ma helyet is 
adott a felebbezésnek, a mennyiben a kép­
viselőtestületet megkérdezendőnek véleményezi, 
hogy fenntarja-e régi határozatát, vagy nem? 
Ha a községi képviselőtestölet nemet mond, 
akkor egyelőre a véméndi rendőrség a —  
jövő zenéje lesz.

— (Lányszöktető cigán yp rí­
más.) Nagy dolog történt tegnap Mohácson. 
Az esemény kezdete régebbi időre nyúlik vissza5 
a mikor két szempár össze villant és két fiatal 
s z í v  hevesen kezdett dobogni ; megérezte, hogy 
egymásért teremtetett. A városban titokban azt 
rebesgették, hogy nemsokára a Rigó Jancsi 
esete fog megismétlődni, mert a szerelmesek 
közül az egyik N y á r i  Gyula volt, a mohácsi 
jókedvű emberek cigányprímása, a másik a 
város egyik legszebb leánya, egy előkelő csa­
lád szemefénye. A cigányprímás, miután szá­
mot vetett azzal, hogy jó sorsot, gondatlan éle­
tet biztosíthat szerelmes párjának, elhatározta, 
hogy beszélni fog a mamával. Meg is tette, 
de vesztére. Akkora kosár ritkaságszámba 
megy, a mekkorát Nyári Gyula, a fekete fiú 
kapott, a ki tüzes szemét arra a csinos leányra 
merte emelni. De nem esett kétségbe és pár­
jával hamar kifőzte a tervet, melylyel helyre 
üti a csorbát. Hogyan és hol egyeztek meg, 
arról hallgat a krónika, csak annyi a való, 
hogy tegnap a mikor a csendes éjszaka leple 
borult Mohácsra, üres lett a kalitka, kirepült 
belőle a féltve őrzött madár, a cigányprímás 
megszöktette a város egyik legszebb leányát, 
így ; álltak boszut a szerelmesek, a kik most 
újra beszélni fognak a mamával.

— (Útlevél.) A belügyminiszter kör­
rendeletben hívta föl a Romániába utazók 
figyelmét arra, hogy útlevelüket a román kon­
zulátusnál okvetlenül láttamoztassák, mert a 
nem láttamozott útlevelekkel Oláhországba 
senkit sem eresztenek. A konzulátus Budapes­
ten van s igy a vidékieknek is itt kell látta­
moztatni az útlevelet. Jó  lesz ezt megje­
gyezni, mert nem valami mulatság az, ha a 
határról a szegény turistát visszaküldik, kita- 
nitva arra, hogy az útlevél a maga eredeti ál­
lapotában mit sem ér.

— (A  m agyarság  pusztulása.)
Lapunk legutóbbi számában megemlékeztünk 
arról a sajnálatos botrányról, melyet Tolna 
község német ajkú római katholikus lakosai 
idéztek elő az istentisztelet alkalmával. Azon­
ban nem csupán maga a botrány szomorú, 
hanem végtelenül elszomorító az is, amit a 
botrány révén megtudtunk. Tolnában pusztul 
a magyarság. Hiába is szépitgetnök a dolgot 
a számadatok pontosan tárják föl a rideg va­
lót A számokból kitűnik, hogy Tolnamegyében, 
ahol az 1890-iki népszámlálás szerint 61 17 
százalék arányban lakott a magyarság, évről- 
évre rohamosan pusztul a magyar faj. Evről- 
évre 900— 14-00 magyar tankötelessel keveseb­
bet mutat fel a statisztika ott, hol mindössze 
24.406 magyar tanköteles van. Ezzel szemben 
a német tankötelesek száma évenkint 400— 500 
tankötelessel gyarapodik. De alaposan meg­

csappant az iskolába járók magyarságának a 
szama is. A statisztikai adatok szerint a mil­
lenium óta 4 százalékkal csökkent az isko­
lákba járók magyarsága.

— (N évm agyarosítás.) Sch crb a n n  
József, szigetvári illetőségű, ugyanottani m. 
államvasuti váltóőr, úgy a maga, mint kiskorú 
András, Antal, Józsel, Paula, Béla és Gyula 
nevű gyermekei vezetéknevét —  belügyminisz­
teri engedéllyel —  Somogyira magyarosította.

— (Szem élyzet - szaporítás.) A
pécsváradi járás főszolgabirája jelentést tett, 
hogy jelenlegi személyzetével a megszaporo­
dott munkahalmazt elvégezni nem képes. Ezt 
a megye állandó választmánya méltányolván 
javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a bel­
ügyminiszterhez felterjesztés intéztessék a me­
gyei pótjavadalmazas terhére, a pécsváradi 
szolgabirosag mellé egy dijnoki állás szerve­
zése iránt.

— (F iatal tolvaj.) K a lu z a  József 
szabolcsbányai lakos panaszt emelt a napok­
ban a hatóságnál, hogy nyitva felejtett szobá­
jából egy óvatlan pillanatban valaki a szobá­
jában volt kabátja zsebéből ötvenhat, forint 
hetven krajcárt ellopott. A panasz folytán 
azonnal megindították a nyomozást, melynek 
során kiderült, hogy a lopást D ra v e c Janos, 
egy tizenegyéves fiatal gyerek követte el. A 
további nyomozás során meg is találtak a pénz­
ből a gyereknél 44 forint 60 krajcárt, tizenegy 
forintot pedig Bizderi András, szabolcsbányai 
lakos pincéjében elásva találtak meg. Ez a 
pénz úgy került Bizderi kezei közé, hogy 
Dravec János oda vitte el a lopott pénzt, 
hogy Bizderi olvassa meg, hogy az mennyi? 
Bizderi András olvasás közben aztán a lopott 
pénzből tizenkét forintot ellopott, egy forintot 
elköltött, tizenegy forintot pedig a pincéjében 
ásott el. Mindkét tolvajt átadták a bíróságnak, 
a pénzt pedig elkobozták és visszaadták jogos 
tulajdonosának.

— (Teherkocsi a Járdán.) Kurucz 
József drávaszabolcsi lakost ma délelőtt azzal 
a panaszszal állították az ügyeletes rendőr­
biztos elé. hogy a siklósi ut elejétől fel a Szé- 
chenyi-téng folyton a járdán hajtatott hosszú 
szekerével. Persze az ilyesmi nálunk nem járja, 
bár Kurucz azzal védekezett, hogy náluk 
Dráva-Szabolcson büntetlen hajtatnak a ko­
csik a gyalog-járdan. Természetesen nem ad­
tak a furcsa védekezésre, hanem alaposan 
megbírságolták a derék magyart.

— (M ár m egin t a L ajos.) Pécsi 
Lajost úgy ismeri mar a rendőrség, mintha 
köztük született volna. Nem i9 tudja senki az 
igazi nevét, hanem mert majdnem mindenna­
pos vendége a városnak, hát rá fogták, hogy 
• Pécsinek* hívják. Pécsi Lajosnak az a baja, 
hogy szörnyen szereti az italt s majdnem min­
den nap berúg. így persze, hamar a rendőrök 
kezébe kerül, kik beviszik a torony alá. Teg 
nap is részegen találták az utcán Péc9i L a ­
jost, kit beszállítottak a városházára, a hon­
nan, ha majd kialudta magát, eleresztik, hogy 
holnap ismét bevigyék.

—  (ÚJ zálogü zlet Mohácson a 
B re se la u e r  cég zálogüzletet nyitott s 2000 frt. 
kauciót letevén, kérte a zálogkölcsön-kamatok 
megállapítását. A kereskedelmi kamara 18. 
24 és 28 #/#-ban véleményezte a kamatot, 
ezt azonban a mai választmányi ülés magas­

nak találta s 12, 18, és 24 ®/«_í)an javasolja 
a közgyűlésnek a kamatok megállapítását.

— (Szükséges vasat.) Az eszék- 
batinai, illetve batina-monostori helyiérdekű 
vasutak engedményesei már egyszer kértek 
hozzájárulást a megyétől. De ekkor a megye 
csak * erkölcsi* támogatást Ígérhetett, mivel 
a kérelem is magas volt, Most az engedélye­
sek ismét kérik Baranyamegye hozzájárulását, 
de megelégszenek oly feltétellel, hogy a hoz­
zájárulási összeg 30— 50 év alatt törleszthetö 
a megye közúti alapjából. A vasút szükséges, 
az bizonyos ; és most ily feltétellel nyernek 
is hozzájárulást az engedményesek, de egye­
lőre még a mai állandó választmányi ülés a 
napirendről levette az ügyet, mert a legkö­
zelebbi két év közúti költségvetése kormány- 
hatóságiiag még jóváhagyva nincs s igy nem 
lehet tudni, hogy a felesleg mennyi lesz s 
ehhez képest nem lehet még megállapitani a 
a 30— 50 év alatt e feleslegekből törlesztendő 
hozzájárulási összeget. Majd, ha a költségve­
tés jóváhagyást nyer, akkor fog a kérelemre 
vonatkozólag a megye határozni.

— (G yám ü gyi sza b á ly ren d e le t  )
A mai szabályrendelet-alkotó érában a megye 
gyámügyi szabályrendeletet is csinált, melyet 
annak idején az állandó választmány egy tel­
jes napi ülésében tárgyalt s a közgyűlés kinyo- 
matni határozta a megyei hivatalos lapban. 
De a szabályrendeletből nem a hivatalos lap 
egyszerű melléklete, hanem egy egész vaskos 
kötet könyv lett, a minek a nyomdai kiállí­
tása 180 forintot tesz ki. Ez összeget persze 
a gyámpénztári tartalékalapból kell fedezni, 
mi iránt az állandó választmány pártoló ja ­
vaslatot fog tenni a megyei közgyűlésnek.

— (M egsiök ött cseléd.) Gröber 
Fülöp felső puturla-utcai lakos cselédje, Téves 
Anna, tegnap este azzal távozott el gazdája 
lakásáról, hogy Pécsett lakó beteg nagynénjét 
megy meglátogatni, mely látogatásból azon­
ban mindezideig nem tért vissza, megszökött, 
mit igazol az a körülmény is, hogy gazdaasz- 
szonyának egy fekete selyem ruháját is elvitte 
magúval emlékül. A szökött cselédet mo9t 
keresik.

— (P iaci tolvaj.) Alig kezd tava- szodni, máris felütik fejüket a piaci tolvajok, kik télen át azért szünetelnek, mert az embe­rek a nagy hidegben kabátokba, kendőkbe burkolva járnak s ilyenkor nehezebb a zse­bekhez férkőzni. Ma délelőtt a Majláth-téri piacon történt, hogy Anda Teréz cseléd zse­béből valaki 1 frt 20 krral terhelt pénztárcá­ját ellopta. A leány panaszt tett a rendőrség­nél, mely most keresi a tettest.
—  (Baán ügyei.) Baán község két 

ügygyei is szerepelt a mai megyei állandó 
választmányi ülésen. Mindkét ügy nagyon ta­
karékosnak jelzi a község képviselőtestületét, 
csakhogy e takarékosság a közrend rovására 
esik. Ugyanis a község képviselőtestülete el­
határozta, hogy négy hegyőri állás közül ket­
tőt beszüntet s a megmaradt kettőnek a fize­
tését felemeli 50— 50 forinttal. De még igy is 
száz forint haszna volna a községnek s mivel 
a négy hegyőrre szükség van, tehat e hatá­
rozatot nem véleményezi jóváhagyandónak az 
állandó választmány. Hasonlókép elutasitandó- 
nak javasolja a közgyűlés előtt a község ama 
határozatát is, hogy a községi pénzfaros tize-



1869. április 7. P É C S I  F I G Y E L C

tését 200 forintról 150 írtra leszállítja, mert 
a pénztáros a kétszáz forintért is jól meg- 
dolgozik s mivel a község épen nincs oly 
szorult helyzetben, hogy igy takarékoskodjék.

(E ltű n t kabát.) Schwarz Ján osn é szigetikülvárosi lakosnönek a konyhában lógott 
tavaszi kabátját egy óvatlan pillanatban va­
lami enyveskezü jómadár eltüntette. A tolvajt 
most keresik.

— (N ém et-m agyar h áború .) A
, Három farkas* vendéglő táján történt ez a 
háborúskodás, ahol két favágó, Eitl János és 
Farkas Mátyás összeveszett egymással, miköz­
ben Farkas azt találta mondani Kitinek, hogy :

— Te ostoba sváb !
Az igy támadt nemzetiségi kérdést aztán 

akként oldották meg a » felek*, hogy átnyalá- 
bolták egymást. Hol az egyik volt felül, hol 
a másik. A kedélyes forgókomédiának aztán 
egy rendőr vetett véget, ki a két berúgott 
magyart beszállította a torony alá.

— (A ki sé ta p á lcá t  fa ra g  j  W a-
schinelz Rudolf borbély-inast az elmúlt éjjel 
az alsó sétatéren azon kapta rajta a rendőr­
ség, hogy a gesztenyefák ágait vagdalja. Ter­
mészetesen megkérdezték tőle, hogy mivel 
szórakozik, mire a jeles Figaró kijelentette,
hogy :

—  Sétapálcát faragok !
Waschinetz Rudolfot felvitték a rendőr­

ségre, ahol csakhamar tapasztalni fogja, hogy 
mily drágán arulja a város —  a sétapálcákat.

— (B élp ok lotok  N ém etország­
ban.! II. Vilmos németcsászárnak és kísére­

tének a palesztinai útból való visszatérésük 
óta már többször világgá repült az a hir, 
hogy a kiséret néhány tagja egy veszedelmes 
palesztinai betegséget, a bélpoklosságot hozta 
magával. Most ismét olyan hir jön Berlinből, 
hogy a keleti, más néven jerichói vagy alep- 
pói bélpoklosság a kiséret néhány tagján föl­
lépett. Az orvosok a betegséget magát ismerik, 
de gyógykezelése körül saját beismerésük sze 
rint, eddig semmiféle tapasztalatuk nincs. A 
betegséget jellemzik az arcon és a végtagokon 
mutatkozó daganatok. Ezek egy évig is eltar­
tanak, mig végre a daganat anyira megérik, 
hogy a bőrt áttöri s kigyülik, azután pedig 
beheged. A betegség okát különben már szá­
mos bakteororologus kutatta, a kika daganat 
váladékából úgynevezett mikrokokkusokat tud­
tak fejleszteni. De ezek az adatok még to­
vábbi vizsgálatra és megerősítésre szorulnak. 
Egy francia bakteorologusnak sikerült már eze­
ket a mikrokokusokat állatok testébe is átvinni, 
melyek ott az emberi testen mutatkozó da­
ganatokhoz hasonlókat fejlesztenek. Ez a be­
tegség különben, semmiféle komolyabb aggo­
dalomra nem szolgáltat okot, mivel a betegség 
rendesen igen kedvező lefolyású.

kedvenc köve és jubileum ünnepségén gyö­
nyörű opál ékszereket viselt, melyek általános 
meglepetést és tetszést arattak. Azóta az 
angol arisztokrata hölgyek nagy szeretettel 
hordjak ezt a paratlan szép drágakövet. Miu­
tán pedig az angol divat a Szajna partján is 
hódit, a párisi nők is vetekedve veszik fel az 
opál ékszereket, nem törődve most már a 
babonával. Ily módon tehát a nemesopál e 
speciális magyar drágakő divatja újra itt van. 
A legszebb páratlan művészi kivitelű opál 
ékszerek eredeti angol foglalatban nevezetesen 
gyűrűk, függők, karkötők, melltük, nyakékek, 
legújabb láncok nemes opálokkal ékitve dus 
választékban kaphatók Schönwald Imre éksze­
résznél Pécsett, Király-utca.

Művészet, irodalom.

—- A  drágakövek divatja. Az
angol hölgyvilágban színes drágakő ellenes 
divat kapott lábra a bájos angol missel és 
missisek különös előszeretettel viselnek minden 
drágakövet a mi nem smaragd vagy rubin 
igy a tumalint, topázt, sőt az újabb időben a 
nem es o p á lt. A dolog úgy áll, hogy egyesek 
babonaságból nem igen hordták az opált, mert 
mint most már köztudomású, hogy a franciák 
irigységből azt a hirt terjesztették a magyar 
opálról, hogy annak viselése szerencsétlensé­
get hoz. Victória angol királynőnek az opál

O  Képes Levelezíf-Lap* ápril havi 
száma bő tartalommal épen most jelent meg. 
—  Sok egyéb a gyűjtőket érdeklő közlemé­
nyen kivü! gazdag csere-rovatot tartalmaz. —  
Előfizetői minden számhoz egy műmellékletet 
kapnak. —  A lap előfizetési ára az 1899. évre 
1 frt. —  Mutatványszámot a » Képes Levelező- 
Lap* kiadóhiva ala Székesfehérvárott minden­
kinek ingyen küld, aki azt egy látképes leve­
lező-lapon kéri. Az ápril havi szám 15 krnak 
levéljegyekben való beküldése ellenében kapható.

O  „A z én Ú jságom * április havában 
tizedik évfolyamának második negyedébe lép. 
Pósa bácsi minden számba megírja az ö nem­
zeti lelkű, szépen zengő verseit. Benedek Elek 
*Edes kicsi gazdám* címmel gyönyörű törté­
netet ir. Sebők Zsigmond nemsokára megkezdi 
a tekintetes, nemes, nemzetes és vitézlő Maczkó 
úr utazását. Minden eddigi utazása közt ez 
lesz a legmulattatóbb. Gárdonyi Géza minden
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halni a szegyen és fájdalomtól. A véletlen akkor utamba
vezette.

Tanakodtam, mit tegyek vele, hogyan segítsek rajta ? 
A szerencsétlen gyermek nem volt munkára nevelve, nem 
tudott dolgozni.

Masnap reggel kopogtattam ajtaján, de nem felelt. 
Elszorult szívvel léptem be ; a szoba üres volt. Az asz­
talon egy cédula : »Nem merem jóságukat igénybe venni. 
Isten áldja önöket. «

Biztosra vettem, hogy a szegény gyermek öngyilkos 
lett, miután köpönyegét megtalálták a Dunaparton. 

Klaudiusz vállatvont :
—  Dehogy. A kicsike alaposan kisírhatta magát és 

akkor valószínűleg elindult a nénje után. Hortenzia jelen­
leg Dolly Hektor, a kis nábob maitressee.

—  Az a szomorú epizód, melyet el méltóztatott mon­
dani, csak sajat jószívűségét és naiv jóhiszeműségét bi­
zonyítja.

Bohr Ivánné kissé indulatosan válaszolt :

— Elhamarkodta a közbeszólást, kedves barátom 
niég nincs vége a mesének. Nehány nap múlva a feké- 
lyesek kórházában találkoztam Heloise-al. Fehérkeresztes 
fekete ruha volt a fiatal gyermeken.

Alig hallgatott el Bohrné, különös dolog történt. 
Jenő, a ki a sarokban ült és ajkait harapdálta, felállott
és izgatottan a körbe lépett.

Az ernyős lárupa piros fénye leányosan üde arcára 
vetődött s nagy, sötét szemeiben nemes hév sugárzott, a
mint megszólalt :

— Kegyednek igaza van, asszonyom. A mocsárban

sohasem foszlik el a rózsaszínű fátyol, melyen a világba 
néz. Maga még nagyon keveset tud, gyermekem. Azt 
hiszi, hogy ez a csúf sárgömb nagy viragos-kert. mely­
nek aranyos levegőjében rózsaszínű alakok tutkároznak. 
Ah, igen ! A maga fiatal szive tele van rózsaszínű fény­
nyel és szemébe valami aranyos por hullott.

Később majd meglátja, hogy a rózsaszínű figurák 
tulajdonképen közönséges, fekete emberek.

Ilyen és hasonló feleleteknél Pálma rendesen köz­
beszólt.

—  Sohasem leszek jó tanítványod. Úgy érzek és 
gondolkozom, mint ezek a szegények itt. Mindig lesznek 
illúzióim és azt hiszem, ez boldogit. Örülök az életnek 
és mindig összeszorul a szivem, ha arra gondolok, hogy 
valamikor itt kell hagynom ezt a csúf *sargömböt.«

Szeretem az embereket, mert a legtöbb jó közöt­
tük és Istenem, mit akartok, hiszen a gyümölcsök kö­
zött is van férges.

Szépnek találom a házasságot s fő ambícióm, hogy 
családanya legyek. Ha szeretitek az őszinteséget, bevall­
hatom, hogy nem haragszom a férfiakra sem, mert a 
legtöbb szerencsétlen házasságban épen olyan bűnös a 
brutális férj, mint a gyenge, siránkozó és alázatos asz- 
szony és épen olyan bűn a szerelemben a leány oktalan 
engedékenysége, mint a férfi könnyelmű csapodársága.

Ha értenék hozza, megírnám mindezeket.
Melyikünknek lenne Annám több hívője ? mit gon­

dolsz ?
Anna elmosolyodott s igy válaszolt :
—  T a p a s z t a l a t l a n  g y e r m e k  v a g y .  S z á m t a l a n s z o r

fogsz még csalódni.
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számba ir mindenfele tréfát, apróságot. Tábori 
Róbert most egy kedves kis színdarabon dol­
gozik, Bródy Sándor meg egy olyan elbeszé­
lésen, ami nagyon leköti majd a gyermekek 
figyelmét érdekesnél-érdekesebb mozzanataival. 
Ezeken kivül az irók egész nagy gárdája gya­
rapítja Az én Újságom tartalmát szebbnél- 
szebb olvasni valóval. A kedves vidám újsá­
got a legmelegebben ajánljuk a szülőknek. Ne 
hiányozzék egy házból sem, ahol gyermekek 
vannak. —  Negyedévre csak 1 frt. —  Kiadó- 
hivatal Budapesten, Andrássy-ut 10. sz.

Törvénykezés.$ Hamis eskü. Hamis eskü tételével 
vádoltan állt tegnap délelőtt egy ember a 
pécsi kir. törvényszék előtt. Úgy történt, hogy 
Bőjét Mátyás váltóbirtokos villányi lakos egy 
600 frtos váltót peresített be Steiner József 
és Wagner József elfogadók ellen. Steiner 
azonban akkor tagadta, hogy ő irta volna alá 
a váltót s eme állítását a neki megítélt főeskü 
letételével is megerősítette. így került ha­
mis esküvel vádoltan a törvényszék elé. A 
végtárgyalás folyamán azonban kitűnt, hogy 
Steiner József Írni nem tud s hogy a kérdé­
ses váltóra Wagner irta fel Steiner nevét 

mint az közöttük egy gépvételi ügy lebonyo­
lításánál szokásos volt. 1895 ben azonban a 
kérdéses vaitó keltekor Steiner már nem volt 
üzlettársa Wagnernek, sőt vele minden üzleti 
összeköttetést megszakított, tehát nem is kö­
telezhető a váltó érték fizetésére.

A pécsi kir. törvényszék az ügyész

indítványára Steiner Józsefet a vád és követ­
kezményei alól felmentette.

Országgyűlés.
A  képviselőház ülése április

hó 6 án. (A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) 
Az ülés elején tizenkét mentelmi ügyet tár­
gyalt le a tisztelt Ház. Köztük meglepetést 
hozott, hogy a mentelmi bizottság véleményét, 
mely M ó c s y  Antal kiadatását javasolta a Pal- 
lagi-féle rágalmazási perben, —  a Ház egy­
hangúlag elvetette.

Ezután folytatták a földmivelési tárca 
költségvetésének tárgyalását.

L á z á r  Árpád felszólalása után G y ö r f f y  
Gyula beszélt a szegedi körtöltésről, kijelent­
vén, hogy az nem állja a hevesebb áradást.

M a jo r  Ferenc és L i t s  Gyula felszólalásai 
után D a r á n y i  Ignác földmivelésügyi miniszter 
felelt a felszólalásokra általános tetszés között. 
A borhamisítók ellen továbbra is a legszigo­
rúbb eljárást Ígérte.

M a d a r á s z  József és P o ló n y i  Géza bele 
is szóltak itt a miniszter beszédébe, kiáltván :

—  Ki kell üldözni Őket, nem kell félni 
a támadásoktól !

D a r á n y i  miniszter beszéde folyamán a 
munkások helyzetének javítását Ígérte s a 
munkásbiztositás s egyéb a munkások helyze­
tének javítására szükséges intézmények rend­
szeresítését.

A minisztert beszéde régén zajos tet­
szés között igen sokan üdvözölték.

M a r j a i  Imre a buzaringre hívta fel g 
miniszter figyelmét.

Ezután az első tételt elfogadták és meg 
többet vita nélkül.

Holnap folytatják a földmivelési tárca 
budgetjének tárgyalását.

k i r . t á b l a i  é r t e s í t ő .
18 9 9 . évi jípril hó 4 -én s kőv. napjain elintézettügyek.(Rőviditések magyarázata: hh. =  helyben- hagyva, m r. =  megváltoztatva, rm v. =  részben meg­változtatva, fo . =  feloldva, ren d . =  rendelvényileg vissza, ms. =  megsemmisítve, rms. =  részben meg­semmisítve, Yo. =  visszautasítva, hna. =  hely nem adatott.) I .  Polgári tanács.Előadó : Pilch Antal.III. 570 . Néh. Dr. Dulánszky Nándor pécsi püspökhagy. ügye. — rmv.

760  Igáiban elhalt Sörös János hagy. ügye. — hna,
7 8 5 . Baumhorn Illés — Baxant (Patan) József végr!— hh.
786 . Beremenden elhalt Kántor János hagy. ügye.— mv.
8 4 5 . Gerjenben elhalt özv. Genge Andrásné s t. hagy. — rmv.Előadó : Tóttóssy Béla.V . 5 5 7 . Belovári György s t. — özv. MatyacsicsMiklósné s t. köz. msz. — ms.
6 1 6 . Klein Lajos — Dr. Rózsa Ernő panasz. — rmv
640 . Linka Antal s t. — Linka János holttá nyilv,— hh.
6 1 8 . Tamás Katalin — Zakocs János házass. felb.— hh.
6 : 9 . Czentgraf Adolf — Szekeres Teréz » »— hh.
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— Meglehet, de örülni is fogok. Ha nem ismerném 

a fájdalmat, örülni sem tudnék talán olyan igazán. Mi­
ben is találnánk szerinted Örömet ?

—  A munkában.
Paima nevetett.
—  Megtagadnám önmagamat, ha azt nem monda­

nám, hogy a munkában és a szerelemben. A kettő együtt 
örömet okoz. A munka nehéz, lárasztó és rideg szere­
lem nélkül, viszont a szerelem könnyelmű léhaság, idő­
töltő szeretkezés nemesítő munka nélkül. Nincs igazam, 
gyerekek ?

Már-már élénk vitába elegyedtünk, midőn valaki a 
Leonhard nevet említette.

Azonnal elhallgattunk és figyelemmel kisértük a 
beszélőket.

A szép Bohr Ivánne kipirult arccal szólt a komoly 
Klaudiuszhoz :

—  Maga olyan, mint egy makacs kálvinista, igazi 
vasember. Be fogom bizonyítani, hogy okoskodása téves. 
Hisz az átöröklés tanában. Én is hiszek benne, de nem 
föltétlenül. Miért, hogy aranylelkü szülőknek olykor sár- 
szivü gyermekük van s viszont néha a mocsárból hófe­
hér virág nő ?

Ha érdekli önöket is, mesélek valamit. Nemrégiben 
volt egy esetem, mely Klaudiusz állítását frappánsul meg­
cáfolja.

Késő este jöttünk haza a színházból férjemmel. K e­
rülőt téve, lassan és kényelmesen ballagtunk hazafelé.

Előttünk, a jóformán néptelen utcán, csak egy fe­
keteruhás nő haladt. Fáradtnak látszott, nagyon fáradt­
nak. Ám egyszerre őrült futatnak eredt, de közvetlen a
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házunk előtt összeesett. Természetesen odasiettünk. Kis 
szőke leányka volt. Amint az arcára pillantottam, azon­
nal felismertem.

Csöngettem és nehuny perc múlva szobámba vi­
tettük. Mindjárt gondoltam, hogy csak valami szörnyű 
esemény űzhette ki az éjszakába. Szegénykének tüzelt 
az arca és lázasan reszketett.

Végre eszméletre tért és midőn körül pillantott az 
idegen helyen, valószínűleg emlékezetébe jutott kétségbe­
ejtő helyzete, mert sirógörcsöt kapott.

Valahogyan sikerüli lecsillapítanom és akkor jó ideig 
merev apalhiában ült. Kertem, feküdjön le és pihenje ki 
magát.

Úgy hiszem, n^m követek el indiszkréciót, ha meg­
mondom, hogy a leány Leonhard Héloise volt.

Különben elmondhatom az egész históriát, miután 
a botrány csakhamar köztudomásúvá lett. Ezt a szomorú 
epizódot meg csak a tanulság végeit közlöm önökkel.

Tehát a leány atyja, Leonhard Leo bankár csodá­
latos módon —  állítólag uzsora és hamis spekuláció révén 
—  hirtelen újra meggazdagodott a fővárosban, miután 
előzőleg majdnem egész vagyonát elvesztette.

Ostoba, hiú és felbolond nejével nagyúri módon 
élt, míg két érdekes és szép leánya különös passzióból 
a philosophiát hallgatta.

Egyszerre épen olyan hirtelen az a hir terjedt el, 
hogy teljesen tönkrementek.

A bankár agyonlőtte magát, feleségét megütötte a 
szél, nagyobbik leánya, Hortenzia meg nyomtalanul eltűnt.

Héloise neki szaladt az éjszakának s meg akart
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6ao. Mózsa Zsófia — Fábián János hásass felb. r ms., r. hh.E lőaJó : K au/m am i N á n d o r.V 730. Sánta János — Sánta József s n. ing. tjog.604. Dr. Flóris Endre ügyvéd a csődügyek kiosz- y tásánál tőrt. mellőztetés. — vu.Ill 695 Kis Peti Miklósné — felső Bocz János s t.öröks. — hh.o ,j Kis Peti Miklósné — felső Bocz János s t. öröks. -  hh.Előadó : Holies Gyula.
l q Steiner Józsefné — Haas Pál öröks. — hh. 770. Scharer Katalin — Scharer Mihály 583 frt 77 ' 79 kr. — hh.-7’ . Balog János s t. -  Győri István s t. öröks. _  rmv.776 Grebauer Bertalan s t. — Plainik Márton s t. 77 ' öröks. — hh.I I .  P olgári tanács.Előadó : Rökk GyulaV 34' özv. Hamvas Józsefné — Hamvas Kata s t.törv. oszt. rész. — hh.580. Eisler Lipót — Bogyai Imre 553 frt 10 kr.— rmv.382. Nyers György — Nyers János s t. végrend.érvényt — hh.665. Rosenberg Károly — P. Szigeti Gyula szerződ, telj. — hh.Előadó : Graff Károly.III. 788. Schmidt József s n. — Stocker József tjog bek. — fo.799. Thotjpasz Ferenc — Thomasz József zjog. bek— rend.807 Tauszig Ziigmond — Berger Mór bizt. végr.— hh808. ifj. Schaffer János s t. — Dr. Kemény Zsig- mond s t. zjog. rend.815. Száger Mátyás — Szabó Jánosné perfelj — hh. 817. Bordás Zsuzsanna — Varga József tjog bek.— rov.826 Balajcsa Péter — Horváth János végr. — rend. 829. Baseli Károly — Bors/ György » — rend. 835. M. kir. államkincstár — Noll József s t. zjosj bek. — hh.840. ifj. Süveges György — Kurcz Béla zjog töri.— fo.841. Lubik Antal — Dunaföldvári takptár zjog bek. ill. töri. — rmv.842. Dr. Scheffer Sándor — Bodor Katalin s t. zjog előj. -- hh.844. Tóth Sámual — Darabos János végr. — hh. Előadó : Zsabokrs^kv Ferenc.Ül. 722. Fördős Géza — Dömötör Károly végr. — mv.733. Hrg. Odeschalchi Gyula hagy. árv. — rmv.,r. vu.734. Kismartoni takptár s t — Farkas János & t. végr. — hh.743. néh. Tundó János hagy. önk. árv. — ms.784. Mayer János — Putz Jánosné végr. — hh. 802. Paksvidéki takptár — Schneider Antal s n. végr. mv.809. kk. Perczel Margit s t. — Marton András végr. — hh.Büntető tanáén.Előadó : Boc\ Alajos.V. 9 8 b. Horváth Kasznár János s t  becs sért. — vu.

9 9 1 . Gergely György rágalm. — vu.
9 9 2 . ifj. Milei Ferenc tűzvész ok. — hh.
9 9 4 . Grozdek Hegina lopás. hh.in Sáfár Józsefné * — hh.***■ 9 9 8 . Szabó Mártonné k. t sért. — rend.

1 0 0 6 . Saltier Dávidné lopás. — rmv.
1 0 2 5 . Borza István tulajd. ell. kih. — rend.
1 0 2 9 . Botz Istvánné lopás. — mv.
1 0 4 6 . Szundi Istvánné lopás. — ms.Előadó : C^iglányi Béla.866. Kis Pál Imre gyújt. — hh.... 9 2 5 . Weisz József s t. súly. t. sért. — hh.8öí*. Bajomi Vilmos * — mv.

8 6 0 . Müller György » — mv.
9 1 4 . Zrínyi János s t. » — hh.Előadó : Angyal "Pál.Petr°vits Busa hat. ell. erösz. — hh.
9 8 1 . Gottwald Pál * — mv.
9 4 0 . Holmik Gyula k. t. sért. — hh.
9 6 7 . Breining József s n. tűzvész ok — hh.Előadó : Nábrácjky Lajos.^7*v* Pe*e8 Istvánné s t. gyük. — rmv.^'8 Ferenc sikk. — hh.III Novacsics József szánd, emberölés. — rmv. Na8Y’ R °za 8 h rágalm. — rend.Horváth (Csizmadia) György sikk. — hh. 10r0. Brányi János s t. sikk. — fo.Előadó : Varga Nagy István.n!^’ Hí,9zaly> Ferenc tn. okir. ham. — hh.
9 2 8 . Warner szül. Rein Erzsébet emberölés. — hh.

Hl qox v' KönCÖ1 Mihály 9 l- hat eil erősz- -  fo­nt. 894. Vince Pál súly. t. sért. — hh.896. Taradzsia Sztánkó közcs. ell. kih. __  hh.911. Bezerédi Julianna rágalm. — hh.916. Gulyás Vince súly. t. sért. — hh.i Ü S ' Pripdmann Mór s t. súly. t. sért — hh. 1004. Asztl Ferenc rágalm és becs. sért. — rmv.
Elintézésre kitűzött ügyek.Bejelentések 18 9 9 . évi ápril hó 10. s köv. napjaira.

I .  Polgári tanács.Előadó : Pilch Antal.V. 7 1 9 . Varga Rozália s t. — Varga János holttá nyilv.
7 2 5 - Douglas Sholto — Moka István s t. kőszén bány. jog.
7 2 7 . Douglas Sholto — Moka István zárlat729- » » — » » pergátló kifog.
8 5 2 . Dombay Jánosné — Sulik János holttá nyilv.Előadó : Tőttössy Béla.V. 7 2 8 . Schakovitz Salamon — Kerese Kálmán panasz. 
7 3 1 . Erdő Juli — Erdő József öröks.
7 7 7 . Juhász Józsefné — Juhász József holttá nyilv.
6 4 1 . Csák Erzsébet — Csapó Mihály házass. felb.
642 . Fodor Julianna — Szeremlei Szabó József házass. felb.
6 9 2 . Réder István — Kornfeld Borbála házass. felb. 
696 . Kureiu Berta — Singer Samu és Glöckner Szidónia ellen házass, semmisnek nyilv.Előadó : Kaufmann Nándor.V . 7 8 1 . Haberényi Pál — Krausz Miksa s t. 750  frt. 
8 6 5 . Csesznák József s t. — Alsó-Muraközi taka­rékpénztár közgy. határozat megsem.
872  Szeghy István csőd-ügy.
890 . Jung György csőd-ügy.III. 8 8 5 . Szabó Ferenc — Gölöncsér János végreh.mszünt.Előadó : Holies Gyula.V. 7 7 9 . Franyin Mió — Jakobovics Mátó s t. ing. tjog.
8 9 1 . Katusin István s t. — Katusin Simó s t. birt. per.

II. Polgári tanács.Előadó : Rökk Gyula.

812.813.814. 816.828.846.854
V. 1080.1081. 

1100. 
1101 
1102. 110:3 1105. 
11( 6 . 1181. III. 1048. 1049. 1055.1074.1075. 1113.1152.1153. 1174.

Nagy József s t. — Darabos József s t. végr. Siklósi takptár — Őzv Nehr Mártonné » Pécsi Juli — Ollós István végr.Novák Sándor — özv. Stanics Ferencné s t. felszól.Pécs-egyházmegyei alapitv. hiv. — Sausker Ede végr.Nagyszebeni földhitelintézet — Mati József végr.Körősztös Imre — Benkovics Andrásné s n. végr
Büntető tanácR.Előadó : rB6e\ ^Alajos.Molnár Jánosné s t. k. t. «ért. stb.Szalay Gábor s t. »Majerszky József »Kron Miksa becs. sért Pintér Mihályné becs. sért.Herr Rudolf k. t. sért.Otrokóczy Lajos k. t. sért.Kun Józsefné becs. sért.Geiger István s t lopás.Pap Antal jogt. elsaját.Galics Lajos közcs. ell. kih. stb.Tarczal Andrásné s t. közcs. ell. kih. stb. Fekete (kupi) József >P. Vajda Józsefné lopás.Tóth Sándor Szecsődi Kálmán Czippán Pálné s t. »Németh Márton *

»»

Előadó : C^ig lányi ‘Béla.V. 925. Göndöcs Vendel súly. t. sért.1083. Tóth Bálint s t.III. 915. özv. Széles Pálné s t. lopás s org. 945. Bébics Glisó sulv. t. sért.946 Tafel Gutái Mihály s t. súly. t. sért. 979. Szilágyi Ferenc 1026. Major János 1047. Vajda István >»
»j

V.

III.

III.

6 9 1 . Varga Ferenc János — Varga Juli s t. okir. kiad.
7 0 7 . özv. Fújsz Istvánné Kovács Mihály adás­vétel.
7 5 0  Pap Sándor (felsó) — Pap Sándor s t. ing. tulajdonjog.
7 5 4 . Szieberth János s n. — Stomb György s n. tulajdonjog.Előadó : Graff Károly.
8 4 8 . Spitzer Imre — Márkusz Mihály végr.
8 5 5 . Freidinger-Rosenthal cég — Czövek István bizt végr.
8 5 8 . Franki A. Herman és fiai cég — Spitzer Sán­dor végr.
8 3 9 . Kovács Antal — Stokosza Géza végr.
8 7 0 . Borbás Mihály — if). Borbás Mihály tjog. f
8 7 1 . Eltér Adám — özv. Eltér Jánosné felszól.
8 7 7 . Tomasits József — özv. Szóidat Mihálynéperfelj.
886 . Sternberg cég — Berger Gusztáv végr.
9 0 2 . Polies Ilia — Berghofftr János
9 0 3 . Brkits Dávid — Kratky ErnőElőadó : Zsabohrsjfty Ferenc.
7 5 5 . Dr. Liber György — Jancsika Pál végr.
8 0 0 . Nagyszebeni földhitelintézet — Obetkó Zsig- mond s t. végr.
8 0 1 . Nagyszebeni földhitelintézet — Obetkó Zsig- mond s t végr.

Előadó : ^Angyal Tál.V. 993. Világos György becs. sért.996. Dr. Tersánszky Gyula s t. m. és közokir. ham.III. í’60. Sz. Bán József rágalm.977. Szercsik István »978. Fodor József s t. súly. és k t. sért.980. Kecskeméti Károlyné rágalm. és becs. sért. 986. Szekér Mihály rágalm.997. Vádivá Tamás *41030. Lakos Antal s t. * és becs. sért.1031. Török Győző »1050. Sésits Milán s t. * és becs. sért.
V. 846.1111.

»»

V. 993.1043.1044. 1052.III. 1023. 1024.1027.1028. 1056. 1117.

Előadó : Nábrác^ky Lajos.Kovács György s t. 28 rbeli lopás s org. Bujdos Imre gyilk.Előadó : Varga Nagy István.Futó János s t. lopás és org.Hermann Ádám m. okir. ham.Bata József sikk.Nemeth Márton gond. ok. súly. t. sért. Máté József id. vagyon rong.Benes Kázmér közcs. ell kih.Spun Konrádnó s t. lopás stb.Somogyi József s t. k. 1. sért.Sajti János s t. sért.Boczo sz. Hurkó Rozália hat. ell. kih.
[•Aptulajdnnos

</A I T T  EK G F S Z T A V
Felelős ráosztó 

P LE IN  IN G E R  F E R E N CT A IZ S  JÓ Z S E F  kiadó.
H IR D E T É S E K .

P éos városához s az o rszágu th o z közel, M a rto n fa  h a ­
társzélén , egy tagositott, körülárkolt s a legnemesebb alma- es Körtefákkal 
körülühetett 50 magyar hold jó  minőségű es gazdagon trágyázott szántóföld, 
őszi tiszta búza es tavaszi zabvetésse! ; 7 hold rét, szükséges gazdasági eszközök­
kel, igás marhákkal, egy pár 15 markon fölüli jó  lóval, h Ó P P S -la k kill, istál­
lóval, egy 10 öl hosszú és 6 öl széles pajtával. 10 magyar hold szőlő­
told, 2  boltozott présházzal, melyeknek egyike a püspöki uradalomé volt,
5 0 0  aktira való hordókkal vasban, á másik újonnan jó  s erós anyagból épült 16 
öles hos-zu lyuk-pinczével, melyben 10 akós hordók elhelyezhetők. Mart O il fa 
községben egy tisztességes, jó  anyagból épült 111*1 ház, kerttel, és e g v  másik 
ugyanabban az udvarban, mely magtárnak alkalmazható, cl tdando birtok,

Értekezni lehet II llOSSZII-lietéliyi plébánián. —  Közvetítők kizárva.
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M. kir. államvasutak Üzletvezetöség Zágráb.
Pályázati hirdetmény.A magy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőség vonalain alkalmazásban álló altiszti, pénztárkezelőnél és szolgai személyzete számara folyó 1899. évi augusztus 

1-től 1901. évi julius hó 31*ig. esetleg előnyös egységárak elérése esetén 1903. évi julius 
hó 31-ig terjedő időtartam alatt szükséges alantabb részletesen felsorolt

egyenruhák elkészítése és szállítása
iránt ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

Az 1 év alatti megközelítő szükséglet, mely egy negyeddel több vagy kevesebb is
lehet, a következő :

1. 700 drb. altiszti zubbony,
2. 800 
3. 300
4.5.
6.
7.

10
20
40
15

8. 900
9. 1500

10. 1500
11. 600 
12. 16

» nadrág,
» felöltő, 

hivatalszolgai kabát,
» zubbony,
» nadrág,
» felöltő,

szolgaszemélyzeti gyapjú zubbony,
» vászon *
* » nadrág,

* pénztárkezelőnői zubbony bőrövvel.
Az ezen ruhadarabok elkészítéséhez megkivántató felső kelméket, valamint a 3., 

7. és 11. alatt említett altiszti, hivatalszolgai felöltőhöz és szolgai köpenyhez való kék, 
illetőleg szürke bélésszövetet a m. kir. államvasutak igazgatósága átadja a készítéssel, illetve 
a szállítással megbízott szabónak.

A felső kelméken és az említett 3 ruhához való bélésszöveten kívül megkivántató 
egyébb összes kellékeket a ruhák készítésével és szállításával megbízott vállalkozók tartoz­
nak beszerezni, mely kellékek kizárólag hazai anyagból és lehetőleg hazai munkások igény- 
bevételével előállított czikkekből készítendők és szállitandók.

Ha a kötendő szerződés érvényességének tartama alatt a zágrábi üzletvezetöség 
halózata további vonalak üzletbe —  illetőleg kezelésbe vétele által szaporodnék, a nyertes 
ajánlattevő köteleztetik ezen vonalak szükségletét is ugyanazon árak és feltételek mellett 
szállítani, mint amely árak és föltételek a jelenlegi pályázat tárgyát képező rendes szük­
séglet szállítására vonatkoznak.

A kész ruhák mily módoni elkészítésére és ezek szállítási határidejére, valamint 
szállításra vonatkozó egyébb határozmányok az érvényben álló 122.291/96. sz. a. általános 
és 28.792/888. sz. alatt különleges szállítási feltét-füzetekben foglaltaknak, melyek kötelező­
i g  mérvadóul tekintendők.

Ezen feltételek az igazgatóság anyag- és leltár-beszerzési szakosztályánál, valamint 
a zágrábi üzletvezetőségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők, esetleg darabonként 25 
kr. illetve 15 kr. lefizetése mellett megszerezhetők. —  Úgyszintén a zágrábi üzletvezetőség 
zágrábi szertárában megtekinthetők a minta ruhadarabok is, melyek az egyenruhák alakja 
és elkészítése tekintetében mérvadóul szolgálnak.

Itt különösen kiemeltetik, hogy a szállítandó altiszti zubbonyokra oly ezüstös zsi- 
nórzat alkalmazandó, melynek tiszta ezüst tartalma legalább 33— 40% nak megfelel.

Minden ajánlattevőről feltételeztetik, hogy a fent érintett feltét-füzeteket ismeri, 
ezek tartalmát magára nézve kötelezőig elfogadja és a minta darabokat megtekintette és 
hogy ezeknek szigorú szem előtt tartása mellett fogja a szállítandó ruhákat elkészíteni.Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve * Ajánlat 7843. számhoz « 
külső czimmel f. évi ápril hó 29. déli 12 óráig a in. kir. államvasutak zágrábi üzlet­vezetőség I. osztályánál benyújtandók, vagy oda posta utján beküldendők.

Az ajánlatokhoz a kizárólag a zágrábi üzletvezetőségnél kapható ajánlati minta 
használandó és kellően kitöltendő.

Az egységárak a ruhadaraboknál darabonkint számokban kiírva kiteendők. Megne­
vezendő egyszersmind a m. kir. államvasutak hálózatán fekvő azon állomás is, hova az 
ajánlott arak értetődnek.

Továbbá tartoznak pályázok az ajánlatban hatarozottan kitenni, hogy az egyes ruhák 
elkészítéséhez alapul véve azt, hogy a felső kelmék és bélés szövetek 136, a csikós vászon 
pedig 68 cm. szélességgel hirnak, állag mily mennyiségű felső kelmét, illetőleg bélés szövetet 
és csikós vászont igényelnek.

Bánatpénz lejében az ajánlott mennyiség értékének 5% -ka készpénzben, vagy 
állami leietekre alkalmas értékpapírokban f. évi ápril hó 28. napjának déli 12 óráig a 
zágrábi üzletvezetöség gyűjtő pénztáránál leteendő.

A feltételektől eltérő, továbbá a pályázati határidőig be nem érkező vagy távirati 
utón beküldött, végre oly ajánlatok, melyekhez bánatpénz nem tétetett le, az ajánlatok 
elbírálásánál figyelembe vételt nem igényelhetnek.

A zágrábi üzletvezetöseg fentartja magának a jogot, hogy az ajánlók között, tekintet 
nélkül az arakra, szabadon választhasson, hogy továbbá az ajánlott mennyiségektől tetszés 
szerinti részmennyiségek szállítását is átengedhes.-e, mely utóbbi esetben ajánlattevő, ha 
csak az ajánlatban az ellenkezőt világosan ki nem kötötte, köteles a részmennyiséget is 
az ajánlati feltételek mellett szállítani és végre hogy a czél elérése belatasa szerint bármely 
más intézkedést lehessen.

Az ajanlat kötelező erővel bir az ajánlattevőre nézve azonnal az ajánlat benyuj- 
határidejétöl kezdve a zágrábi üzletvezetőség részéről hozandó határozat hozataláig.tásának h
Zágráb, 1899. márczius hóban.

A  m. k ir . Á lla m v a su ta k

üzletvezetöség Zágráb.

A hires régi

„NÁDOR" kávéházban
M T  ma pénteken, aiprilis 7-én

NAGY HANGVERSENY
F A R K A S  S Á N D O R

l l  i 1 * 1 1 0  V e k a r a  A l t a i

Kitűnő italok és buffet. 
Pontos és gyors kiszolgálás.

A kávéház egész éjjel nyitva van
Szám os látogatást kér

kiváló tisztelettel

B ü ttn e r  Jó z s e f.

„Gazdák figyelmébe44
ajánlom a kitűnő minőségű eredeti „Magyar kincs44- „Max Eytli44- Seidowitz- rózsa- és hópehely-

magburgonyáimat,
Olaszi Gabriella

G A r c s ö n y b e n  (Baranyamegve).

9403. sz. 
tlkv. 1898.

Árverési hirdetmény.A dárdai kir. járásbíróság mint tlkvi ha­
tóság kö/.hirré teszi, hogy Antal Pál budapesti 
lakos végrehajtatónak, Slucsics Gyoko bolmanyi 
lakos végrehajtást szenvedett ellen 150 frt 
tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében az ár­
verést a dárdai járásbíróság területén lévő 
Bolmány községben a 414 sz. a, betétben 
felvett 350. hrsz. kert és beltelekre, 351 hrsz. 
165 és beltelki udvarra 210 frt, 553/2. hrsz. 
szántóra 110 frt. II. 1— 12 hrsz. úrbéri bir­
tokra 114 frt. 75 kr. becsárban, mégis az A. 
11. 1 — 12 és 553/2 hrsz. ingatlanokra Stucsics 
Zsifko siketnéma javára C. 3 alatt bekebele­
zett szorgalmi jog fentartasa mellett, ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi április hó 26. napján d. e. 10 órakor Uolinány községben a biró lakásán meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%-at, vagyis 21 frt. 11 
frt. 11 fit 40 krl. készpénzben, vagy az 
1881 : 60. t.-ez. 42. $ ában jelzett árfolyam­
mal számított s az 1881. évi novb. 1-ón 
3333. szám alatt kelt igazs. ügy. miniszt. rend. 
8-dik $-aban kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881: 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Dárdán, a kir. jbiróság mint tlkvi ható­
ságnál. 1898. évi dec/.ember 24-én.

Székács,
kir. albiró.

Nyomatott i'aizs Józsefnél Pévsett, 1*99.




